
平成２９年第１回宇佐市教育委員会会議録 

 

 平成２９年１月２６日午後２時００分、宇佐市教育委員会を宇佐市教育委員会２

階会議室に招集した会議は次のとおりです。 

 

・出席委員   委 員 長       佐藤 修水 

       委 員 長職務代理   矢野 省三 

      委 員         松永 建比古 

          委 員         秋吉 禮子 

教 育 長       近藤 一誠 

 

   ・欠席委員  なし 

 

・説明のため会議に出席した職員 

教育次長兼教育総務課長 高月 晴彦 

        学校教育課長      川島 数志 

       社会教育課長      佐藤 良二郎 

       図書館長        畑迫 敏恵 

       学校給食課長      吉武 裕子 

               

・本会議の書記 

       教育総務課教育総務係主幹（総括）向 英子 

 

◎附議事項 

議第 １号 宇佐市立学校教育施設整備計画検討委員会設置要綱の一部改正 

 について                                  （教育総務課） 

議第 ２号 指定校変更について             （学校教育課） 

 

◎追加議案 

議第 ３号 指定校変更について             （学校教育課） 

議第 ４号 宇佐市社会教育集会所条例の一部を改正する条例（社会教育課） 

 

◎報告事項 

（１）平成２８年１２月第５回宇佐市議会定例会における教育委員会関係の一 

般質問について                    （ 教育次長 ） 

  （２）２月の行事等の予定について              （ 各 課 ） 

 



 

（開始 午後２時００分） 

 

委 員 長  平成２８年第１３回・第１４回宇佐市教育委員会会議録を承認後、

開会を告げる。 

 

（開会 午後２時０４分） 

 

 

委 員 長  議第１号宇佐市立学校教育施設整備計画検討委員会設置要綱の一

部改正について教育総務課に説明を求める。 

教育総務課長 議第１号宇佐市立学校教育施設整備計画検討委員会設置要綱の一

部改正についてご説明いたします。提案理由としましては、文部科

学省より「熊本地震の被害を踏まえた学校施設の整備に関する検討

会」が緊急提言され、また義務教育小学校等の施設の整備に関する

施設整備方針も変更になりました。そのため、避難所としての学校

施設避難所機能強化のため、防災担当である危機管理課長を宇佐市

立学校教育施設整備計画検討委員会の委員とするため要綱を改正

するものです。前回の総合教育会議でご意見がありました「連携の

強化を図る」という意味での追加であります。以上です。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので、議第１号宇佐市立学校教育施 

設整備計画検討委員会設置要綱の一部改正については、承認し、次

に議第２号指定校変更について学校教育課に説明を求める。 

学校教育課長 議第２号指定校変更についてご説明いたします。３Ｐをご覧くださ

い。新小学校１年生１人、新小学校２年生１人、小学校２年生１人、

新小学校３年生３人、新小学校４年生４人、新小学校６年生２人、

小学校６年生３人、新中学校１年生１人、中学校２年生１人、新中

学校３年生２人、中学校３年生１人の計２０人です。 

（変更理由などは議案に記載） 

委 員 長  引き続き、追加議案議第３号指定校変更について説明を求める。 

学校教育課長 追加議案議第３号指定校変更についてご説明いたします。新小学校

２年生５人、小学校２年生１人、新小学校３年生３人、新小学校４

年生４人、新小学校５年生１人、新中学校１年生２人、中学校１年

生１人、新中学校２年生３人、新中学校３年生１人の計２１人です。 

（変更理由などは議案に記載） 

なお、登下校においては、保護者が責任を負うことになります。 

       今回、合わせて４１人になります。以上です。 

委 員 長  何か質問はないか。 



委   員  ＰＴＡの役員をさせていただいたときから感じていたが、四日市南

小から西部中に行く子と駅川中にいく子と別れるわけだが、学校を

離れる寂しさと友達と別れる寂しさとあって、非常にその子たちの

ことが心配だった。前は渚団地といえば四日市南小の人数が多く、

３０人近くの子どもたちが駅川中に行っていた時期があったが、今

は数人という状況で、中学でなかなか溶け込めないケースなどが少

し心配される。今回のような事例もあるので、調査をし、もし希望

があれば全員西部中に行けるような状況ができればと思う。 

委   員  難しいかもしれないが、調整区域のように多少融通をつけてどっち

を選ぶかというのがあってもいいかもしれない。 

学校教育課長 難しいと思いますが、調査をしていきたいと思います。 

教 育 長  そして、調整区域とするのがいいのか、きちんと決めてしまうのが

いいのか、また委員会の中で考えを聞かせていただくということで、

調査をさせていただきたいと思います。 

委 員 長  他に質問はないか。異議がないので、議第２号及び議第３号指定校

変更については、承認し、次に議第４号宇佐市社会教育集会所条例

の一部を改正する条例について社会教育課に説明を求める。 

社会教育課長 追加議案の７Ｐをご覧ください。議第４号宇佐市社会教育集会所条

例の一部を改正する条例についてご説明いたします。提案理由です

が、安心院地域に木裳集会所がございます。これは昭和５５年に同

和対策事業で建設された社会教育集会所でございます。その後平成

３年に県道の拡幅工事に伴って、同じ敷地内の後方に建て替えられ

ております。地元の木裳地区より払い下げの要望書が提出されてお

り、また、安心院地区のまちづくり懇話会等で払い下げについての

要望があげられております。この集会所は、土地は木裳地区の共有

地で、建物は市の管理する行政財産となっております。光熱水費等

を当初から地元自治区が支払いをしております。先日、公有財産検

討委員会という諮問機関に諮り、地元より要望書が出ているという

こと、そして、昨年策定されました宇佐市公共施設等総合管理計画

の目的にも照らし合わせたうえで、払い下げを推進すべきであると

なり、無償譲渡ということで決定されております。今回は、社会教

育集会所条例に２１の集会所が記載をされておりますが、その中の

木裳集会所を地元自治区に払い下げるため、条例の中から削除する

といった内容であります。ご審議をよろしくお願いいたします。 

委 員 長  これは、前回払い下げの関係で報告があったものか。 

社会教育課長 はい。前回このような方向で話を進めていますという報告をさせて

いただいたものであります。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので、議第４号宇佐市社会教育集会



所条例の一部を改正する条例については、承認し、次に報告第１項

平成２８年１２月第５回宇佐市議会定例会における教育委員会関

係の一般質問について。 

次   長  平成２８年１２月第５回宇佐市議会定例会における教育委員会関

係の一般質問についてご説明いたします。 

   （教育委員会関係の一般質問について説明をする） 

委 員 長  何か質問はありませんか。では、次に報告第２項の２月の行事等の

予定について。 

教 育 次 長  ２２Ｐをお願いいたします。主に教育長の日程でございます。２月

１日、２日、３日、６日、７日は当初予算市長査定、３日は教委定

例課長・総括会議です。８日は教育委員による学校訪問が予定され

ております。そして訪問の後、２０日に開催予定の総合教育会議の

勉強会を行いたいと思いますのでよろしくお願いします。今回の議

題は、２９年度の教育委員会の基本方針等についてとなっておりま

す。１４日はチャレンジデー実行委員会、２０日１０時からは先ほ

ど説明しました総合教育会議、同日１３時３０分から定例教育委員

会を予定しております。委員の皆さまよろしくお願いいたします。

２１日は教委定例課長会議です。以上です。 

学校教育課長 ２月１日に中津教育事務所の８日目の学校訪問、９日は中津教育事

務所の市教委に対する来年度に向けての人事ヒアリングがありま

す。１０日は第２回学力向上検証課長会議、１４日は教職員の勤務

に関する宇佐市立学校総括安全衛生委員会の２回目の実施であり

ます。１５日は校長・所長会、１６日は教頭会、１８日は県教組宇

佐高田支部臨時大会です。以上です。 

社会教育課長 Ｐ２２をご覧ください。２月２日に宇佐地域館長・指導員会議が予

定されています。９日は女性による地域力向上フォーラムが開催さ

れます。婦人会の皆様を国東市へご案内をさせていただきます。１

０日は第５回人権オープン講座が豊後高田市で行われます。１２日

は市子連芸能文化祭、１５日は県北ブロック社会教育委員研修会が

宇佐公民館で行われます。１６日は第４回宇佐市文化財調査委員会

があります。２３日は宇佐中学校区と西部中学校区で青少年健全育

成協議会が開催される予定であります。以上です。 

図 書 館 長  ２３Ｐから２４Ｐにかけてご説明させていただきます。渡綱記念ギ

ャラリーでは、１月７日から３月５日まで「葛飾北斎富嶽三十六景

浮世絵パネル展」を開催中です。エントランスにおきましては「宇

佐美術協会作品展」２点を入れ替えの予定です。後ほどご説明いた

しますが、今回、玄関ホールに飲食コーナーを新設いたしました。

そのため、今まで各種展示等を行っていた分が、２階のアートプラ



ザで開催されます。例年行っております「宇佐の生物多様性写真展」

を２月１１日から３月１２日まで開催の予定となっております。館

内の行事はご覧のとおりで抜粋して説明させていただきます。２３

日は月末図書整理日で休館日となっております。２５日の行事です

が、２月２７日が図書館の満１８周年の開館記念日となっておりま

して、２月から３月にかけまして「図書館まつり」ということで、

各種研修等を行うようになっています。まず第１回目といたしまし

てＤＡＮパネ団のパネルシアター研修をおこないます。これはパネ

ル布を貼った舞台で絵や文字を貼ったり外したりして展開する、お

はなし、歌あそびです。パネルシアターに使うパネルを、前半に作

って、後半は実際に実演予定となっております。引き続き説明させ

ていただきます。お手元にお配りしている写真は宇佐市民図書館喫

茶コーナーで、１月７日にエントランスコーナーに待望の「としょ

かんカフェ」が完成した様子でございます。新しくドリップ式の自

動販売機を導入いたしまして、図書館を利用する方もそうでない方

も気軽に休憩どころとして、皆様にご利用いただければということ

で用意いたしました。また、近くにお寄りの際には是非お立ち寄り

をお願いいたします。以上です。 

学校給食課長 宇佐地域に関しまして、２月中はリクエスト献立ということで、卒

業する中学３年生にアンケートをとりまして、リクエストの多かっ

たものを給食に使うようになっております。９日は安心院スッポン

鍋給食ということで、今年で３年目になりますが、安心院スッポン

振興会の提供で、安心院・院内地域にスッポン鍋を給食に出させて

いただきます。１７日が安心院・院内地域ふるさと給食の日で、安

心院しいたけカレーを中心としたメニューとなっております。２３

日、２４日が宇佐地域ふるさと給食の日で、県産サバのピリ辛揚げ

とけんちん汁が主なメニューとなっております。以上です。 

委 員 長  各課の２月の行事予定について、何か質問はありませんか。 

教 育 長  図書館長からご紹介させていただいた宇佐市民図書館の喫茶コー

ナーですが、委員会の中からもこのようなコーナーがあったらいい

なというご意見が出されてきておりました。図書館を入って右側に

今までいろいろと展示をしていましたが、そのコーナーをこのよう

なかたちで変更しまして、１月７日からオープンしております。お

昼をここで食べたりお茶を飲んだりと非常に好評で、また機会があ

れば是非行っていただければと思います。よろしくお願いします。 

委 員 長   他に質問はありませんか。なければ、次に次回教育委員会の日程に

ついて。 

事 務 局  次回教育委員会の日程についてですが、教育委員会行事等を勘案し 



まして、２月２０日月曜日の午後１時３０分から宇佐市教育委員会

２階会議室で開催したいと思いますが、如何でしょうか。 

委 員 長  ２月２０日月曜日の午後１時３０分からでよろしいですか。 

委   員  異議なし。 

委 員 長  異議がないので、次回教育委員会は２月２０日月曜日の午後１時３

０分から、宇佐市教育委員会２階会議室で開催します。 

 

 

委 員 長  各委員に諮り確認のうえ、第１回教育委員会の閉会を告げる。 

 

 

（閉会 午後３時３０分） 

 

 

 

 上記のとおり、会議次第の記録に相違ないことを証明する。 

 


